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Передплата
■в >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
■а пїлий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 корі
на чверть року . . . о кор.
на місяць . . . . Г70 кор.

За границею:
ва щлий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милосте і віра не иозьмені, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
'•рім неділь і руских сьвят 
і О Із год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиції я «Руслана* під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
іедпция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. -  
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
34 с. від стрічки.

Положене в Угорщині.
(X) В посольскііі палаті угорскоі’о сон

му веде ся розправа над програмовою зая 
вою правительства. Мінїстер-президент ґр. 
Куен-Гедерварі часто бере участь в тій 
розправі, але було би злишним близше за
становляти ся над его виводами, позаяк 
кождоі’о дня є він иніїїої думки, має ин- 
шніі погляд і нині заявляє, що вчера ним 
висловлені погляди нікого не обовнзують. 
Скоро лише колинебудь з независи.мого сто- 
ронництва стане говорити про що небудь, 
зриває ся ґр. Куен ДО ВІДПОВІДІ! і повторяє 
слова інтерпелянга. Ґр. Куен заявив між 
нншими, що правительство н а  р а з і  усуну
ло з дневної черги війскову предлогу з 
иобільиіенєм контингенту рекрутів, однак 
коли независиме сторонніщтво приперло єго 
до стіни за вислів — на р а з і ,  він сейчас 
відпекав ся сего і заявив, що лівиця може 
бути зовсім спокійна. П. Польові з незави- 
симого сторонниптва запитує, чи міністер- 
ирезндепт є за заведенєм кльотіри? На се 
заявляє ґр. Куен, що він принципіяльно є 
противником кльотіри. »Але може з опор
туністичних причин правительство є за 
тим?* питає знов п. Польонї. «Може бути, 
відповідає мінїстер-президент, але я не хо
чу наперед вязати ся«. Тоді більше рішу
чий независимий посол Оляй припирає мі
ністра-президента: »Чи заведете кльотіру, 
чи ні?* Заляканий ґр. Куен заявляє в тій 
хвилі: »Тепер не розходить ся тут о заве
дене кльотіри* і так веде ся дальше про
грамова розправа.

На кожде питане має независиме сто
ронніщтво сейчас бажану відповідь. Се от
же зовсім зрозуміло, що одна часть неза- 
висимого сторонництва не хоче залишити 
обструкції), коли має діло з таким хитким 
на всі боки мінїстром-президенто.м. І дійсно 
можна сподївати ся »технічної* обструкциї. 
Кошут вже тепер не значить нічого, горою 
вже Барабані, котрий має до розпорядимо- 
сти і  1 дисидентів із сторонництва незави- 
симих, а до тих прилучить ся 10 членів 
сторонництва Уґрона і 9 послів диких, ко
трі готові всі разом вести найзавзятшу бо
ротьбу всякими способами супроти прави
тельства. Ґр. Куен-Гедерварі може отже 
вже сегодня сподївати ся «технічної* об
струкциї в угорскім соймі, бо того дня ма
ють почати ся поіменніголосованя, розправи 
над реґуляміном і т. и., почнуть ся отже 
знов пересправи з послом Барабашом. Пи- 
танє лише є, якої ціни зажадають обструк- 
цийники, бо мінїстер-президент певно по
робить їм найдальше йдучі уступки. Утихо
мирить ся Кошут, уступив на бік, тепер 
приходить черга на Барабаша, котрий буде 
диктувати висші услівн мира. Тимчасом мо
же витворити ся нове сторонництво невдо- 
волених, котре собі вибере иншого прово
диря і буде домагати ся ще дальших у- 
ступок, а між тим час минає, ґр. Куен не 
має ані буджетової провізорні, ані рекру
тів, ані буджету, в Угорщині треває даль
ше стан е х  Іех, хоч так внсоконарно гово

рено про кріпку руку міністра-президента 
ґр. Куен-Гедерваріого.

сом впадає митрополит в послїдне слово посло- 
вн Пігулякови: «Не в десятеро, але найби й сто 
раз кілько, або її ціла Буковина явила ся тут, 
то я не иризнам нікому права говорити в спра
вах церковних. II по всіх громадах не мають 
права громадскі ради мішати ся в церковні 
справи, а лиш окремо до того вибрані церковні 
епитрони. Крім того я не уважаю також за від
повідне свої бажаня тут в сей спосіб виявляти, 
бо коли б я приклонив ся до ваших бажань, я- 
вили би ся певно зараз і Волохи, щоби на мене 
в такни сам спосіб вплинути. Прошу постарити 
ся у цісаря о вибір правних заступників в цер
ковних справах, а я тих вислухаю*.

Посол Пігуляк питає: маю се переказати 
народови? — Митрополит: «Нї, я піду сам між 
люди, я не бою ся«. Посол Пігуляк махнув ру
кою і крикнув: розступити ся. Нарід розступив 
ся, митрополит пішов поміж люди, посли за ним.
І тут розпочинає ся цілком нова акция, нарід 
перебирає пересираву зі своїм митрополитом зо
всім в свої руки, посли уважають лиш на по
рядок. Око в око доказує нарід свої кривди, 
спокійно, чемно, але рішучо. Переходячи, питає 
митрополит одного, другого, десятого: «відки ви?« 
той каже: »3 Дихтенця». «Ов, з далека*, той 
знов з Банилова, той з Бергомету, той з Вов- 
чинця, той з Тонорівцїв, топ з Ленківцїв, той з 
Чагра і т. д., кого запитав митрополит, то лучив 
все з иншого села. Вже се зробило вражінє. По
казало ся, що се дійсний збір зі всіх сторін бу- 
ковиньскої Руси а не штучне збіговиско з по- 
близких кількох сіл, як се люблять противники 
представляти.

Дійшовши так до кінця здвигу, . митропо
лит повторяє і тут то, що вже сказав, що не 
може уважати руских послів за правпих засту
пників народу в церковних справах, що най на
рід постарає ся, аби цісар позволив окремих за
ступників до того вибрати. — Нарід відзиває ся: 
»Не потребуємо других заступників, ми маємо 
повне довірє до наших послів*. — Митрополит: 
«Я рівно не узнаю нікого управненнм говорити 
в церковних справах, крім умисно до того ви
браних*. — Голоси: »О ні, в православній цер
кві має кождий вірний право говорити в цер
ковних справах.* — Митрополит: «Так ви дума
єте, я инакше думаю. Сегодня ви а завтра Во
лохи в такий самий спосіб будуть скаржити ся.« 
— Голоси: «Волохи не мають кривд, то-ж іі не 
мають чого тут як ми громадно приходити*. — 
Врешті заявляє митрополит, що готов вислуха
ти кождого з присутних, котрий має на які хи
би і кривди в церкві, єму поскаржити ся.

Люди підносили ріжні скарги на своїх пан
отців румунїзаторів, як би хто їх всїх виучив, 
як і що мають казати. Та ніхто навіть не годен 
нарід так виучити, як тут він свою кривду від
кривав. Так можливо воно лиш тоді, коли наки
пить кривда в людскій душі, і коли раз про- 
рветь ся крізь береги, то леть ся з уст елемен
тарною силою.

Посли йшли попри митрополита з відкри
тими головами а нарід відкривав також голови, 
де переходив Преосьвящений. Тимчасом кличуть 
з дальших рядів: накривати голови. Посол Пігу
ляк супроваджає Преосьвященого і всюда вка
зує на свій капелюх, що тримає єго в руках і 
що не годить ся і їм накривати голови. Митро
полит зауважує се і каже: „як хто хоче“. По 
часі перейшов митрополит з послами назад дов
гий ряд народу і стали перед отвореною брамою.

Народне віче на Буковині.
(Копець).

Кульмінацийною точкою віча було то, що 
відограло ся перед митрополичою палатою. Се 
був один акт драми з буковиньско-руского житя, 
вираз сьвідомої волї народу.

Під сам конець віча почав раптом дощ на 
добре крапотіти, се розігнало чимало народу, але 
все таки дуже поважне число пустило ся довже
зним ходом через місто до митрополичої па
лати. Хід тривав більше як півгодини. По пере
ду ступали посли Пігуляк, Василько, Левіцкий і 
др. Филипович. Близко митрополичої палати, 
коло улицї Херескула стояв в поперек дороги 
ряд поліцаїв. Похід зупинив ся, иол'цаї заявили, 
що не пустять похід дальше, лише щоби нарід 
звернув на улицю Херескула а лише депутация, 
аби пішла до митрополита і як він згодить ся 
припустити весь нарід до резиденцій, то поліцая 
уступить. По коротких переговорах між послами 
а иолїцийним радником ІНерфом і за інтервен- 
циею д-ра Филиповича полїция уступила, а по
сли перебрали на себе відвічальність за ненару- 
шенє супокою і порядку. Похід рушив спокійно 
далї і зупинив ся перед величавою резиденциєю 
митрополичою. Брами були зачинені, лиш поло
вина середної брами стояла відтворена. Тут я- 
вляють ся теольоґи волоскі і питають людий: 
«А хто вас сюда провадить? Стоцкп? Той заве
де вас до унії!* Нарід: »Нї, ми й сами дорогу 
сюди знаємо а до унії не заведе нас ніхто ин- 
ший як лиш ви!<

Лишень що посли Пігуляк, Василько і Ле
віцкий з д-ром Филиповичом і пятьма відпору- 
чниками віча хотіли вдати ся до митрополита, 
заявила служба митрополича, що преосьвящен- 
ний сам приходить до народу. Являє ся сам 
митрополит, блідий, збентежений, одягнений ду
же сьвяточно, стає перед послами і їх величе
зною громадою. Тишпна гробова панує докола. 
Підходить посол Пігуляк і піднесеним голосом, 
щоби нарід чув, каже: «Ваше Високопреосьвя 
щеньство! Тисячі православного руского народу, 
що зібрали ся на нинішнім народнім вічу, при- 
няли з глубоким жалем вістку, що Ваше Прео- 
сьвьщепьство відмовляють православним послам 
православного руского народу право забирати 
голос в справі єго національних кривд на поли 
церковнім. Той нарід уповажнив мене заявити 
Вашому Високоиреосьвященьству, що він з по
вним довірєм уповажияє і обовязує своїх послів 
вступати ся все і всюда за єго покривджені на
ціональні права на поли церковнім. Сего вима
гає нарід тим більше, що єго кривди не змен 
шають ся а противно зростають. Найновійший 
вибір другого заступника релігійного фонду до 
сойму в особі найтяжшого ворога православних 
буковиньских Русднів збільшив ті кривди і огір- 
чив нарід ще глубше. Нарід уповажнив мене за
явити дальше, що коли Вашому Преосьвящень- 
ству отсих тисяч сьвідків волі народної не ви 
старчає, він готов тут перед Вашим Преосьвя- 
щеньством явити ся в десятеро і против націо
нальних кривд на поли церковнім свій голос 
піднести».

З  очнвидннм розяренєм і тремтячим голо
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Митрополить просить послів до себе нагору, по
сли дякують, не хочуть іти. Митрополит взяв 
посла Василька попід руку і наклонюе, щоби 
йшов з ним. Василько каже, що по такім від- 
порнім принятю не можуть посли до него заго
стити. Митрополит каже, що се уважав би осо
бистою обидою, колиб гостї не зволили хоть 
на хвильку сїсти в єго дому і потягнув посла 
Василька з собою. Посол Пігуляк, посол Левиц- 
кий і др. Филипович остали на місци. Чути го 
лос посла Василька, аби йти за ним. Посол Пі
гуляк пустив ся перший, але зробивши кілька 
кроків дальше, почув гамір, вертає назад, прибі
гає й митрополит з пос. Васильком. Показує ся, 
що митрополичий дверник штовхав руского по- 
сла-селянина Левицкого і не позволив єму йти 
до середини. Посол Пігуляк втихомирює людий 
і вказує митрополитови на дверника словами: 
„Се вже служба тутешна так навчена обходити 
ся з рускими вірними"!

Пішли посли і др. Филипович з митропо
литом на гору. Там вийшло з коротенької пере
палки, що митрополит стоїть на такім станови- 
ску: Русинам не може нївчім подати, бо насту- 
пила-б буря з боку романїзаторів(!); Бежана ви
брано до сойму, бо міродайне було те, щоби тим 
як найгіднїйше був заступлений релігійний фонд 
і церква(!); Русинам не належить ся рівновага 
в управі церкви, бо руских сьвящеників далеко 
менше ніж волоских!

Посол Пігуляк сказав на се: „Отже Прео- 
сьвящений думають одну заподіяну кривду дру
гою кривдою поправляти ?“ Потім вернули по
сли з доктором Филиповичем, а за ними в слід 
йшов, ніби відпроваджуючи їх, митрополит. На
рід очікував своїх відпоручників. Посол Пігуляк 
станув перед народом, тай заявив голосно: „Ру- 
ский народе! З коротеньких наших перегов рів 
з єго преосьвященьством вийшло таке: що кри
вди, які поносили ми в своїй церкві до тепер, 
мали би ми поносити і на далі'®!

Ганьба, ганьба! розляг ся голос в передних 
рядах, але посли Василько і Пігуляк прискочили, 
зацитькали народ і зарядили, спокійно вертати 
ся. Похід перейшов знов місто аж на улицю 
Нового сьвіта і справив там своїм послам перед 
їх домами гучні овациї, почім вічовики розійшли 
ся домів.

З краю і держави.

Антисемітский колись, а тепер русиноїдний 
Бгіеппік роїзкі, переняв жидівску тактику робле
на фалшивих алярмів. В статі «Ґрозьна хвіля* 
обговорюючи грозу страйків, каже сей «валєч-

родиккс житє.
(Гадки пр«Ф. д-ра Фрідріха Паульзена).

Під розвагу руским „соколикам і паннам“
19) подав

Др. ІВАН КОПАЧ.

14. Проституция.
Я додаю ще кілька слів про одну справу, 

про котру тяжко говорити, але тяжко також 
мовчати, а то про п р о с т и т у ц и ю .  Особливо 
в новочасних великих містах вона розросла ся 
до величезних розмірів і становить одно з най
більших нині суспільних лих. Вона становить 
єственну складову часть тої царини сучасної 
суспільности, в котрій проступок і злочин витво
рили собі заразом публичну орґанїзацию; про
ститутки і злодії — то дві належачі до себе по
ловини тої суспільної сфери. І перша з них на
віть небезпечнїйша, бо затроює фізично і мо
рально зібрану в великих містах молодїж: жов
нірів і челядників, купців і студентів, і тим спо
собом розходить ся брудота, здичінє (СетеіпЬеіІ) 
і зараза по всіх кругах народу і краю.

Якеж становище має заняти держава су
проти того лиха? В тій справі стоять два по
гляди проти себе: один находимо частїйше у лі
карів і урядників, другий у моралістів і теольо- 
ґів. Перші думають, що треба річи так брати, 
як вони є; лихо є і не можна єго викорінити; 
отже може ходити лиш о те, щоби відобрати

ний* орґан гакати: «Аґітация по читальнях 
»Просьвіти« звертає ся вже не тілько проти 
двірских обшарів, але взагалі проти всіх Поля
ків — а заразом хлопи стають до високої сте- 
пени роздратовані. Супроти сего легко вистави
ти собі невиносиме положене Поляків, замешка- 
лих на Сході', а особливо по селах і малих мі
сточках. Скажемо отверто, що они живуть в 
безнастаннім зденервованю і трівозї о власну 
екзистенцию, а навіть о житє... Отже повторяє 
ся найдокладнїйше та сама ситуация, якої сьвід- 
ками ми були о сій порі минулого року. Органи 
власти безперечно, як минулого року, висту
плять з інтервенциєю в хвилі, коли несупокої 
вже вибухнуть і найдуть ся согрога йеіісіі в жер
твах страйку. Не сумнїваємо ся також, що вла
стям не бракне анї енергії, анї сили, щоби зда
вити вибух темноти і злочину, а винних пока
рати примірно. Але се річи, що звичайно при
ходять розі їеєіииі, а обовязком суспільности 
рівно польскої, як і рускої є, не вичікувати, але 
протидїлати випадкам*. — Отже по перше на 
страйк є угода, а не сила; по друге торічний 
страйк приніс жертви, але лише по стороні' 
мальтретованих і втручених до слідчої вязницї 
хлопів часто зовсім безвинних, або засуджених 
за словні звороти, як *юха«, >полізеш рачки* 
і т. п.; по трете таке накликуване нольских 
дневників а ргіогі на «галицкі* власти до «енер
гії і сили* в гнобленю страйку, який називався 
«вибухом темноти і злочину«, доказує радше 
буту та розпаношенє «Поляків мешкаючих на 
Сході'*, чим їх «трівогу о істнованє і житє*; а 
по четверте, коли взиває ся руску суспільність 
до занятя становища супроти сих подій, то она 
мусить хиба рішучо застеречи ся против інси- 
нуациї,- немовби «Просьвіта* і єї філії та чи
тальні вели аГітацию за страйком, як се старає 
ся представити Бгіеппік роїзкі.

У с т у л л е н є  ч е с к о г о  м і н і с т р а  д -р а  
Р е з е к а  з кабінету коментують широко н'імец- 
кі і ческі дневники. Письмо цісаря, оголошене 
в ЇУіепег звучить: «Любий др. Резек! Прий
маючи Ваше прошенє о увільнене Вас з уряду 
мого міністра і з а с т е р і г а ю ч и  с о б і  п о 
н о в  н е В а ш е  п о к л и к а н е  д о  с л у ж б и ,  
висказую Вам за Вашу вірну уляглість і невто
мну ревність, з якими віддавали мені патріо
тичні услуги, моє найповнїйше признане і подя
ку. Франц Иосиф в. р.« Отже се застережене 
цісаря задля дальшого ужитя уступившого мі
ністра, подає дневникам тему до ріжних комен
тарів. Між иншим пише праска Роїііік: «Цісар 
застеріг собі ужите д-ра Резека в політичній 
службі — отже він має ще перед собою отпер- 
ту дорогу. Також може зайти евентуальність, 
що п. Резек рішить ся вступити на дорогу по

ему по можности шкідливі наслідки. Се діє ся 
через надзорованє і управильнюванє проституциї. 
На тім погляді основує ся систе.ма, запровадже
на в дуже многих великих містах; проститутки 
мають зголошувати ся і записувати в иолїциї, а 
відтак правильно піддавати ся лїкарским огля
динам. За те не потребують бояти ся постанов 
кодексу карного (нїмецкого), котрий в § 361, 6 
постановляє, що арештови підлягає женщина, 
котра п р о т и  п о л їц и й н и х  п р и п и с ів  прова
дить заробкову проституцию. Додаток „проти 
полїцийних приписів® значить, що той інтерес 
можна провадити також „після полїцийних при
писів® через те стає проституция полїцийно у- 
правильненим і подекуди концесіонованим реме
слом. Дальшим кроком в тім напрямі є касер- 
нованє проституциї. Хосенні наслідки з того ма
ють бути такі: охорона здорової людности відо- 
кремленєм проституток, котрі в противнім разі', 
розсіяні по цілім місті, шкодять всім домам, в 
котрих мешкають, дальше здушене підприємств 
обчислених на зиски з торговлї „живим това
ром®, вкінци переведене санїтарно-полїцийних 
приписів.

Противна сторона замічає, що всі ті корн
ети є дуже проблематичні. Так зване управиль- 
нене проституциї ніколи не було в силї усунути 
проституцию вільну. Що більше, може ся друга 
через те навіть не зменшує ся, що тамта дїлає 
мовби моральне заразливе огнище; розпуста му- 
жескої молодежи як-раз розростає ся йно ще що
раз більше через того рода заклади; цілі прецінь 
дільниці' міста стають через те розсадниками 
заразків, затроюючих фантазию молодежі.Також

лїтично-парляментарну. О екілько зваємо інтен- 
циї п. Резека, то лише в такім разі він готов 
би був носьвятити ся парламентарній кариері, 
коли би иередтим сповнив ся цілий ряд фактів, 
які уможливили би єму без жадного застере
жена вступити в ряди ческої делєГациї. З  пола- 
годженєм димісиї д-ра Резека — відкинено рів
ночасно звісні постуляти ческого народа, які, як 
відомо, зредуковано ай т іп іт и т * . — Під натя
ком «цілий ряд фактів* дає Роїііік до зрозумі- 
ня Німцям і правительству, що ті мінімальні 
жаданя Чехів мусїлп-б стати сповненими, щоби 
можна числити на співдїланє уміркованої части 
Молодочехів, а також звертає ся і до Чехів, що 
они мусїли-б увійти в контакт з правительством 
що-до поладнаня своїх народних постулятів, бо 
инакше др. Резек не захотів би ставати в їх ря
ді' до борби проти кабінету, до якого ще не
давно належав.

Н о в п н к п.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Пол. Ризи 

П. Б.; рим.-кат. Розіслане Апост. — В ч е т в е р :  
руско-кат. Анатолія, Мокія; рим.-кат. Пр. Д. М. 
шкаплїр.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні півроку про
симо наших Вп. Передплатників о сєоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників

— Ексц. Митрополит Шепгицкий виїздить на 
літний побут до Унева, де остане до 18. серпня.

— Сьміхованцї з «Дїленька* відповідають нам, 
як звичайно, но штубацки на наші уваги задля 
їх передвчасчого огляду дїяльности папи Льва XIII. 
Передовсім відкликують ся на те, що такі ав
торитети, як жидівска «X. її. Ргеззе* і жидів- 
ско-социялїстичний тижневник «Біе 2еіІ« випи
сали некрольоГи, які вповні згоджують ся з ви
водами «Дїленька* (тому, бо звідтам переняті, 
ая! — Рсд). Але про се, що ті жидівеко-лїбе- 
ральні органи є противниками католицкої Цер
кви, «Дїленько* не згадує перед своїми безкри- 
тичними чи замотиличеними читачами. (Ті про
тивники спішать ся так скоро зі своїми «осуда
ми дїяльности*, щоби могли представити єї в як 
наинекориснїйшім сьвітлї, чого в виду маєстату 
смерти не могли би зробити бодай з простої 
приличности).А звісна річ, що «Дїленько* поло
вину своїх пренумераторів числить між духо- 
веньством, тож не повинно би прилучати ся до 
гурту явних та ноторичних ворогів Церкви і ві 
ри. Дальше боронить ся «Дїленько* вже самими 
личними напастями і брехнями. І так наперекір 
всякій дневникарскій етиці виволікає імена чле
нів редакциї і чіпає ся їх осіб, хотяй ми пре
цінь не доходили, котрий то зі сьміхованцїв на
писав таку нісенітницю, що папа вмер, але єго 
смерть затаюють... Се добре на поговірку для 
перекупок, але не на статю для пп. Левицкого 
і Цегельского. Відтак ні сіло не пало чіпляють

полїцийний надзір, навіть що-до своїх сподіваних 
наслідків, має лиш сумнівну вартість; за те має 
той безсумнівний наслідок, що надає справі ио- 
зір безпечности, а через те і зміцнює покусу. А 
ту має свою вагу засада: ріиз сіє гіздие, тз іп з  
<іе сіапоег (чим більше ризика, тим менше охоти 
до небезпеченьства). Впрочім кождий рід полї- 
цийного дозволу приносить для записаних осіб 
те, що їм через те поворот до иншого житя ду
же утруднює ся.

Я не беру ся рішати сяк або так в тій 
так трудній справі, але признаю ся, що я салон
ний тим другим увагам більше придавати ваги, 
як се мабуть роблять практичні політики. Може 
бути, що найблизші і найо чи видній ші лиха на
сувають на думку онте помічне средство в фор
мі управильненої проституциї; але може дальші 
лиха, які знов само управильненє веде за со
бою, є хоч не так зараз очивидні, то прецінь 
не менше небезпечні. Передовсім нероздільно 
з управильненєм в парі йде одна побічна, але 
дуже лиха консеквенция, а то, що управильненє 
є заразом чимсь гейби л є ґ і т и м о в а н є м  про
ступку: він поповнює ся за дозволом «високого* 
уряду. Се мусить баламутити публичну опінїю, 
бо виглядає на признаване конечности самої 
справи. Сей позір можна усунути лише тим 
способом, наколи закон ограничить ся на чисту 
репресивність. Може було-б пайвідповіднїйше та
ке поступованє: позволити, нехай діє ся те, чо
му не можна перешкодити, але нічого не зане
дбати, що могло би причинити ся до того, щ о
би полова неморальність не виступала публично 
яко конечна і неосудна справа житєва. В такім



•ся сьміхованцї особи п. Барвіньского, а вкінци 
• пускають тумана», що Поляка зложили (!) 
80.000 Гульденів чи корон(?) на борбу з «Ділом», 
а за орудє до сего має послужити »Руслан«. 
Ну, до тепер лише >Гайдамакп« уміли на такий 
романтичний спосіб робити собі рекламу, але 
видко, що з поступом літної канікули прибуває 
і «Д'їленькови» фантазиї з рівночасним заника- 
нєм етичних основ.

— „Руский Сокіл" в Стрию завязав ся за по
чином стрийскої філії «Просьвіти». Довірочні 
збори в тій цїли відбули ся дня 11. с. м. На 
сих зборах вписало ся в дійсні члени «Сокола» 
53 осіб з інтелїгенциї і міщаньства і підписали 
подане до намісництва з предложенєм статутів. 
Є надія, що ідея сокільства піднесена в Стрию 
розширить ся так в місті як і повіті.

— Панна Ольга Горбачевска, дочка ректора 
ческого університету в Празі, здала онодї іспит 
зрілості! в учительскіп семинариї жіночій в 
Празі.

— Повени нанесли в західній Галичині та на 
Шлезку австрийскім і прускім мілїонові шкоди. 
В деяких місцевостях в прускім Шлезку зава
лили ся всі доми. Сотки домів знищила повінь 
Висли і ваших рік в зах. Галичині Намісництво 
призначило вже 10.000 К. а краєвий виділ 4.000 
на сейчасову запомогу для населена потерпів- 
шого від повени, а редакциї краківских часопи- 
сий зарядили складки на сю ціль. Намісник ґр. 
Потоцкий від кількох днів перебуває в Кракові.

— Здержанє ЗЧЛЇЗНИЧОГО руху. Задля перебу
дови мостів буде здержаний весь рух на коло- 
мийских льокальних зелїзницях в часі від 13. 
липня до 8. серпня включно на отсих шляхах: 
1) Від 13. липня до 18. липня включно на всіх 
шляхах. 2) Від 22. липня до 28. липня включно 
і від 3. серпня до 8. серпня включно на шляху 
Надвірняньске передмістє - Слобода рунґурска 
копальня.

— Вість лро'спійманє Червеного, убійника Оран- 
жової, виявила ся неправдивою. Вправдї спій
мано в Панасівцї коло Скалата якогось волоцю
гу, але се не був Червений.

— Нещасні пригоди В ріці Бистрици під Ста- 
ниславовом утопили ся сего місяця три особи. 
Дня 1. с м. утопив ся 5-лїтний син зелїзничого 
робітника Василя Венцля; дня 4. с. м. утопив ся 
23-лїтнпй челядник кравецкий Венямин Лякріц, 
а дня 8. с. м. зелїзничий паляч 21-літний Гум- 
берт. — Хлопці збираючи вчера малини в лісі 
на Погулянці під Львовом, побачили високо на 
дереві тіло висїльника. Небавом прибула з міста 
комісия полїцнйна, але не могла провірити, як 
називає ся самоубийник. При нїм найдено ка
литку з 2040 К і хустину значену буквами 
„М. К.“

— 17.000 К пропало. Ческі дневники донесли, 
що дирекция почт у Львові оголосила, що дня 
26. м. м. пропав лист, в якім містило ся обліга
цій за 17.000 К Ся справа дійсно представляє 
ся так: Львівска фірма банкова Сокаль і Лїлїєн 
вислала при кінци червня поручений лист до 
Переворска. В листі було 17 банкнотів по 1000 
К. Висилку переділе обезпечено. В дорозі лист 
пропав, але почта понесла шкоду лише на 50 К, 
бо тілько платить за пропавший лист поручений.

разі одинокою задачею полїциї було-б усувати 
всяке публичне згіршенє, всякого рода вистави 
і принади, з цілим їх апаратом, иубличними 
анонсами, оголошеними і т. д. Наколиб через те 
ціла справа дістала характер нечести, то було-б 
се найвисшим успіхом, який взагалі в тій спра
ві може осягнути полїцийна робота. Дійсного 
усунена лиха можна надїяти ся лиш від попра
ви обичаїв або радше від усунена тих причин, 
котрі спровадили безженне житє або бодай дов
ге відволікане подружа, як се щораз більше діє 
ся в середних і висілих суспільних верствах. Як 
довго по великих містах буде тревати нагрома
джуване безженних молодих людий, так довго 
буде істнувати й проституция; та зміна в тім 
напрямі вимагала-б очивидно наперед дуже глу- 
ббких переворотів в цілім строю нинїшної су
спільності!. — Для одиниці буде найвідповіднїй- 
ше таке поступованє: тіло і похоти дисципліну
вати, а фантазию держати на припоні. Такий 
чоловік не буде вірити легкодушним і нерозум
ним дорадникам, котрі єму доказують з фізіо- 
льоґії, що незасюкоюване полових похотий є 
неможливе, або є проти законів природи і диє- 
тетики. Хто себе дасть переконати, що повздер- 
жність є неможлива або небезпечна, той скоро 
зробить досьвід, що похоти через податливість 
степенують ся і вкінци він буде мати в них 
твердого погонича, деспотичного пана. Є лиш 
одна дорога до того, щоби виробити собі сво
боду і спокій: жаждї заздалегідь показати бич. 
Дуже-б треба побажати того, щоби медики крім 
медицини розуміли ся також трохи на чоловіцї; 
вонп-б тоді на той проблем гляділи пнакше, як

Головну шкоду покриє товариство обезпечень. 
Мимо того що числа банкнотів знані і про згубу 
повідомлено всі банки, не вдало ся доси викри
ти злодіїв. Дирекция почт зарядила строге слід
ство в тій справі.

— Торговельна Фльота АнГлїї числить 21.000 
пароходів, з котрих 11.143 має більше як 200 
тон поємности. До обслуги торговельної фльоти 
належить 250.000 моряків, а між ними є 30% 
чужинців. Всі пароходи поставлені в однім ряді 
утворили би ланцух довгий на 2.000 клм., а при
стань, що могла би помістити всю торговельну 
фльоту АнГлїї, мусїла би мати 3.200 гектарів 
простору. Загальна вартість тих суден виносить 
8.125,000.000 фр., а вартість перевезених в 1902. 
р. товарів 27% мілїярдів франків.

— В «Селяньскій Бурсі» в Станиславові з но
вим шкільним роком найде поміщене 40 учени- 
ків шкіл народних і середних. Оплата місячна 
в натуралїях (котрі кождому будуть означені) 
або грішми 16 К згори. Зголошеня разом зсьві- 
доцтвом шкільним і деклярациєю що-до точно- 
сти при спратї присилати належить на адресу: 
о. Клим Кульчицкий, Підпечари, п. Тисьмениця, 
до 15 серпня.—Родичі, котрі дотребуть якої ін
формації що-до науки дїтий, могуть написати 
до висше підписаного а дістануть сейчас від
повідь.

— Гумористичний кутик
В л і с і.
Опришок'. Ж итє або гроші!
Жид\ Ай вай, пане опришок, я вам дам

вексель
н а  с' т а ц и і.

— Доношу панови начальниковії, що на лінії 
я найшов половину переїханого чоловіка з но
гами. Що з тим зробити ?

— Сховайте до магазину, як зголосить ся го
рішня половина, то віддасть ся їй долїшну.

— З львівскої архиепархії. Крил. М. Пакиж 
зрік ся управи львівского міского деканату, а 
на єго місце іменовано деканом крил. Льва Тур- 
кевича.

— З перемискої єпархії, в нропозицию приня 
ті оо.: на Честинї: Франц Щепкович, Лев Сала- 
мон, Григорий Каровець, Олекса Гоцкий і Петро 
Яроеевич: на Прелуки: Антін Клачияьскип і 
Мих. Тимчишин; на Мисцову: Алекс. Сїлецкии, 
Іван Лисикевич, Діон. Гичко, Волод. Дуркот, 
Волод. Гойдиш, Петро Ясеницкий, Петро Подля- 
шецкий, Іван Фекула, Алекс. Дуркот, Стеф. Тар- 
нович, Юри і Генсєрский і Іван Гринь; на Мако- 
виско: Теодор Мерена, Корн. Грушкевич, Іван 
Кузїв, Ілия Маковей, Іван Подляшецкий, Ігнатий 
Калужняцкий, Ник. Крайчик, Мих. Дигдалевич, 
Брон. Гоцкий, Іван Дуцько, Лев Пясецкий, Іван 
Прокоп, Волод. Гойдиш, Іван Ольшаньский, Іля- 
рий Паньковский, Ем. Федевнч, Іван Шуменда, 
Лев Набак, Мих. Феняк, Іван Ковальский, Мих. 
Наклович, Петро Гарасимчук і Діониз Домбров- 
ский; на Лопінку: Петро Крупский; наБоднарку: 
Іван Фекула, Ант. Клачиньский і Алекс. Говда; 
на Нагірцї: Лев Пясецкий, Ілярий Паньківский і 
Лев Набак. — Відпустку для покріпленя здоро- 
вля одержали оо.: Йосиф Крушиньский на 6 не

се робить богато з них нині, стаючи в ряди 
оборонців похотий проти обичаїв і моральности’)•

(Конець буде).

’) Справи порушені в тім уступі проф. 
Паульзеном надзвичайно важні, але й надзви
чайно трудні. На них вже неодин собі голову 
зломив. Ціла трудність лежить у тім, що ту 
стоять проти себе дві рівно міцні елементарні 
сили натури людскої: вимоги фізичної диєтети- 
ки і постуляти духової моралі. Кождий рішає 
ту після власної натури і йде за тим, що в него 
в даній хвилі міцнїйше: дух чи тіло. Та при 
тім треба ту памятати одно, що то лише в ка- 
техизмах так легко віддїлює ся душа від тіла: 
в дійснім житю одно з другим так тісно сполу
чене, що ще жадному фільософови ані теольо- 
ґови не вдало ся показати, де в живім чоловіцї 
кінчить ся тіло, а де починає ся дух. В дїйсно- 
сти се мовби дві рівнобіжні нрояви того самого 
одного житя. І звідси то походить, що грижа 
совісти вбиває инодї тіло, а хороба тіла вбиває 
енергію духа. І звідси також і на ґрунті справ 
порушених отеє проф. Паульзеном так богато 
сумних траґедий, які чорного тканею покрива- 
вають ніби — ясне поле сучасної нам кулькури. 
Хто цікавить ся близше тою так трудною спра
вою, нехай возьме до рук передовсім знамениту 
і загально розхвалену книжку професора меди
цини в льондскім (Бип<1) університеті в Швециї 
д-ра С. Ріббінґа п. з. «Біе Зехиеііе Ну^іепе ипб 
іЬге еіЬізсйеп Копзециепгеп» (ціна опр. 2 марки), 
або ще лучіпе сьвіжу, надзвичайно старанну 
монографію доцента Оерлиньского університету 
д-ра Бляшка (ВІазсЬко) про проституцию в 10. 
томі великого діла «НапсІЬисЬ бет Нуфепе», Ье- 
гаиздеяеЬеп уоп Бг. ТЬ. \УеуІ Іепа 1896 — 1901.— 
І. К.

дїль, Мих. Демцьо на 4 неділі і Петро Вито- 
шиньский на два місяці. — Завідательства одер
жали оо.: Йосиф Каранович в Цетулї і Мих. Тим- 
чншин в Лімній, добромильского деканата.

РОДИМЦІ! Приготовляйте діти до вступних 
іспитів до шкіл середних!
- м м м А ш а а й й й н м в к а м м а й а а а м а а а а м а й н н а м й і іж м м в а ї

Наука, штука, література.

— Учитель ч. 13, з 5. липня 1903 містить отеї 
статі: Досьвіди над сейчасовою репродукциєю.
— Ціль вихованя. — Родинна хата і школа. — 
З ниви нашого иисьменьства. — Дрібні замітки
— Оголошена.

— Лїкарска часопись п. з. «(Поз Іекаггу» має 
виходити у Львові від 1. серпня під редакциєю 
д-ра Стефана Миколайского. До редакцийного 
комітету входять д-ри: Озаркевич, Мошкович, 
Пилевский, Зємбицкий і Вонторек. Ся часопись 
буде визначати ся тим, що буде містити також 
статі в рускій мові.

Телеграми.
Рим, 14. липня. Аґенция Стефанїого доно

сить, що цілий вчерашний день папа був при
гноблений і неспокійний. Ляпонї перебував кіль
ка годин при недужім. Стан здоровля папи, здає 
ся, погіршив ся. Наслідком сего в Ватиканї на
стало занепокоєне.

»І(а1іе» доносить, що лікарі стратили всяку 
надію на подужане папи.

Рим, 14. липня. Виданий нині рано о 9% 
год. бюлєтин про стан здоровля папи звучить: 
Доси не наступила зміна в погіршеню стану па
пи, яке настало вчера вечером. Ж ивчик 92. Від
дих ЗО. Теплота 36 5.

Рим, 14. липня. Аґенция Стефанїого доно
сить: Папа мав в ночи кілька разів воміти. Хви
лями теряв притомність. Стан незвичайно по
важний.

Відень, 14. липня. Смерть міністра "скарбу 
і завідателя Боски і Герцеговини, д-ра Каляя, 
викликала ту велике вражінє. Поки що не знати, 
хто буде наслїдником Каляя. Тимчасом теку по 
нїм обняв мінїстер Гр. Ґолуховский. — Похорони 
д-ра Каляя відбудуть ся в середу. Тіло помер- 
шого певевезуть з Відня до Будапешту.

Відень, 14. липня. З  Триєсту доносять, що 
намісник Триєсту ґр. Ґоес уступає із свого ста- 
новиска.

Великий Вараждин, 14. липня. Збори вибор
ців, скликані ту на вчера пос. Барабашом, були 
незвичайно бурливі, так що їх розвязано. Бара
бані промовляв недовго з балькона. Супроти грі
зної постави зібраних покликано війско, яке ро
зігнало вічевників, причім ранило кільканацять 
осіб.

Загреб, 14. липня. В окрузі Сванець прий
шло до кровавої стрічі селян з жандармами. 
Жандарми стріляли і ранили тяжко 4 особи, а 
6 легко.

Париж, 14 липня. Нині сьвяткують ту тор- 
жественно роковини збуреня Бастилїї.

Атини, 14. липня. На вчерашнім заеїданю 
палати послів новий президент міністрів Раллї 
виявив свою програму і просив о поміч палати. 
Палата виказала однодушне довірє новому кабі- 
нетови. Опісля серед протестів деяких послів 
принято закон, якам обмежує ся число послів 
палати з 234 на 198.

Букаретт, 14. липня. Один з тутешнях дне- 
вників доносить, що на сербскій границі! спій
мано мущину, який відгрожував ся Машінови, 
провідникови заговору на житє Александра і 
Драґи. При спійманім найдено спис 12 сербских 
офіцирів, які звязали ся словом чести пімстити 
смерть королївскої пари.

Льондон, 14. липня. Бюро Райтера доносить, 
що в Порт Артурі зібрало ся вже 30.000 росий- 
ского війска, а 16.000 війска має ще прибути.— 
Кружить чутка про недалеку війну.
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ЗАМКНЕНЕ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

Рахунок доходів і страт з дїлу огневого за час від І. цьвітня 1902 до ЗІ. марця 1903. р.
РОЗХІД. ПРИХІД.

К с. к с.І

І Шкоди і кошти лїквідациї виплачені • 4,922.889 42
з відтягненєм звороту від Товариств 
контрасекурапийних . . . . 1,578.631 33 3,344.258 О

II Загальні видатки заряду з відтягненєм
контрасек. провізні . . . . 1,983.685 12

III Відписи і инші видатки . . . . 161.100 17
IV Резерва на неуправильнеиі шкоди • 1,252.553 27

з відтягненєм уділу контасекура- 
цнйних Товариств . . . . 511.435 17 741.118 10,

V Стан фондів з кінцем року 1902/3 • 10,613.383 85
з відтягненєм контрасекурациї 1,007.062 би 9.606.321 19

VI Чиста позісталість • • • 1,308.166 97!
17,144.649 64

1 1

К с. К с.

І Фонди перенесені з р. 1901/1902
з відтягненєм контрасекурациї

9,903.210
972.060

58
76 8,931.149 82

II Фонд на неуправпльнені шкоди перене
сений з р. 1901/1902 . . . •
з відтягненєм контрасекурапиї

408.716
110.685

99
68 388.031 31

III. Зібрана п р е м і я ..........................................
з відтягненєм контрасекурациї

9,638-078 
2,517.656

98
66 7,120.422 3:

IV
V

Прихід з льокациї капіталів
Инші приходи ..........................................

279.882
425.164

15
01

1 17,144.649
1 1 1

Рахунок білянсу з дїлу огневого з днем ЗІ. марця 1903 р.
АКТИВА. ПАСИВА.

К. с. К. с.

І Запас касовий з днем 31/3 1903 197.622 11
11 Розпоряжальні належитости в іистпту-

циях кредитових і касах щадничих 1,167.528 61
III Реальности .................................................. 1,646.000 —
IV Вартісні напери після курсу з дня 31.

марця 1903. р. 6,318.810 07
V Векслї в п о р т ф е л ю .................................. 146.519 70
VI Сальда чинні рахунків з Товар, контр-

асекурацийними .................................. 976.0:4 ІЗ
VII Залеглоети в агентурах і філіях (саль-

да ч и н н і ) .......................................... 1,657.112 38
VIII Ріжні д о в ж н и к и .......................................... 1,686.519 73
IX Вартість інвентаря по відиисаню зужитя 109.814 90
X Ефекти кавциї агентів . . . . 526.774 82
XI Позичка з фонду резервового 175.065 39

14,607.792 17

К. с. К. с.

І Фонд резервові!!!.......................................... 6,199.900 12
II Фонд на ріжницю курсів . . . . 288.365. 92
III Фонд вірівнуючий і спецяльний. 269.886 22
IV Резерва п р е м і ї .......................................... 3,855.231 59

по відтягненю контрасекурациї 1,007.062 66 2,848.168 93
V Резерва на неуправильнеиі шкоди • 1,252.553 27

по відтягненю контрасекурациї 511.435 17 741.118 10
VI Фонд емеритальний ................................. 1,765.437 48
VII Сальда пасивні рахунків з Товариства-

ми контрасекурацийними • 24.356 93
VIII Ріжні в і р и т е л і .......................................... 18.189 12
IX Кавциї а г е н т і в .......................................... 526.774 82
X Ф о н д и ........................................................... 617.426 27
XI П о зістал ість .................................................. 1,308.166 97

1
і

14,607 792 17

Рахунок доходів і страт з ділу градового за час від І цьвітня 1902. до ЗІ. марця 1903. р.

РОЗХІД ПРИХІД

К с. К с.

І Шкоди і кошти лїквідациї виплачені 549.761 50
менше зворот від Тов. коатрасекур. 115.194 16 434.567 34

II Загальні видатки заряду по відтягненю
провізні контрасекурацийної • 109.613 54

III Відписи і инші видатки . . . . 101.335 14
IV Стан фондів з кінцем р. 1902/1903 • 2,175.117 52
V Чиста п о з і с т а л і с т ь ................................. 164.065 96

2.984.699|5О

і
и

пі
IV

Фонди перенесені з р. 1901/1902 
Зібрана премія . . . .

менше контрасекурацин • 
Прихід з льокациї капіталів 
Инші приходи . . . .

Рахунок білянсу з ділу градового з днем ЗІ. марця 1903.

АКТИВА.
К с. К с.

І Розпоряжальні належпстости в кредит.
інституциях і касах щадничих 11.433 72

II Вартісні папери після курсу з дня 31.
марця 1903. р . .................................. 2,120,658 83

III Векслї в п о р т ф е л ю .................................. 50.458 01
IV РІЖНІ Д О В Ж Н И К И ......................................................... 35.954 51
V Вартість і н в е н т а р я .................................. 634 60
VI Непокритий недобів з давних літ • 190.069 96

2,409.208 73

Краків, дня 31. марця 1903.

ПАСИВА.
к с. К с.

І Фонд резервовий • • • 2,078.606 82
II Фонд на ріжницю курсів • . 96.510 70
НІ Ріжні вірителі . 70.025 25
IV Чиста позісталість 164.065 96

2,409,208 73

Д II Р Е К Ц И Я :

Зенон Слонецкий. Ігнатий Ґлажевский. Др. Ґустав Ромер.

Начальник центральн. бюра рахункового: Віктор Ґаблвнц.

К О М І С  II Я Р А Х У Н К О В А :

В. Ґнєвош. М. Урбаньский. М Ґарапіх. М. Дидиньский. 

Кл. ґр. Дзєдушицкий.
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Видає і відповідає за редакцпю Лев Лопатиньский. З друкарні' В. А. Шнйковского.


